



杏花开了,桃花还会远吗

□ 宋庆法

惊蛰过后,缕缕春风拂面。对春意反应最敏感的,莫过于路边绿化带中的迎春,一丛丛枝条上的花苞,像孕肚般次第分婉。很少的几朵开后,隔夜便是黄花连片。初春里有迎春花的地方,最暖人心脾。

谁料,新冠疫情搅乱了这五颜六色,谁都不敢掉以轻心。防控刻不容缓,划分出封控区、管控区和防范区。微信群深夜下发通知,要求相互转告,次日开始核酸检测。

翌日早晨,天阴沉着脸面,预报说下午有雨,雨却提前来了,不急不缓,淋得人憔悴。不一会儿,各种花色的伞撑在头顶上,组成一条“伞

龙”。所有人都戴着口罩,又有雨伞遮挡,熟悉的人也很难分辨。我排在队伍中,感觉雨伞时常被后边的雨伞碰撞,回头看,是一位坐在轮椅上的老者,他冲我点点头以示歉意。

我说:“你到我前边来吧。”他移动了一个身位。前边的人看到这一幕,也都自觉让坐轮椅的老人排到自己前边。最后,他竟排在了等待检测队伍的第一名。

等待检测保持一米距离,身穿防护服的医务人员,就在院子中为每个人取样。

全员核酸检测,没有结果就是最好的结果。

回家抱着手机躺平。视频中,有外地的小孩子

穿着隔离服上车的画面。我的眼泪瞬间夺眶而出,手在抖动,心里升腾起莫名难受的感觉。小小年纪,本应是校园里的花朵,却被送往隔离区。

有商家将店内水果蔬菜全部捐给防控小区,这是怎样的一种情怀!

居民楼下,医务人员花式喊话做核酸检测,先是用普通话喊一遍,紧接着用方言再喊一遍。

有的小区解封了,坚守的白衣天使们忘了苦累,跳起舞来庆祝胜利。

一线医护人员说:“没有谁是天生的英雄,只有挺身而出的战士。为了让这座城市早日恢复昔日的安宁平静,每个人都在以实际行动守护着自己

的家园。”

躺平并不意味着一动不动,我把室内地板砖数了个遍,来到阳台望出去,不见一个走动的人影。不远处是架设的高高的围挡。

无意间,我看到楼下绿化带中探出一枝粉白色的花。我知道那是一株杏树,枝条上全是花。一朵朵杏花在眼前放大,仿若是一个个穿了防护服的白衣天使,她们在春风里值守在自己的岗位上。

人们都知道,杏花开后就是桃花,杏花开了,桃花还会远吗?

疫情让我们懂得了生命的脆弱、健康的无价。保护好自己,保护好家人,愿世界无恙、你我皆安。

一边抗疫,一边生活

□ 马亚伟

最近一段时间,全国很多地方又出现了疫情,包括我们这里。各行各业的人们,团结一心抗击疫情。

李姐是城管队员,在抗击疫情过程中,她虽然没在最前线,但工作任务也很重。翻看李姐的朋友圈,却发现她晒的最多的是自己的生活。为家人准备一顿可口的午餐,沏一杯咖啡犒赏自己,或者在花瓶里插几枝鲜花。周末的时候,李姐一家人包饺子,其乐融融的气氛透过照片就能感受到。看得出来,她把自己的生活经营得有声有色。

我忍不住在微信上对李姐说:“你每天忙着抗疫,还把

家照顾得那么好。”李姐说:“一边抗疫,一边生活嘛。前线的医护人员奋力战斗,各个岗位的工作人员也都拼尽全力,为老百姓筑起安全的堡垒。他们也希望我们都能好好生活。如果他们看到我们生活得非常好,一定也会特别欣慰,觉得所有的付出是值得的。咱们要一边抗疫,一边生活,做好抗疫工作,也别忘了把生活经营好。”

一边抗疫,一边生活,说得真好!

小刘是幼儿园老师,她所在的地方因为疫情已经停课。她每天在群里跟家长一起谈论育儿方法,帮助家长排忧解难。家长们遇到什么

问题,都喜欢问她。工作之余,她喜欢把生活打点得多姿多彩。那次,看到她在朋友圈晒了一组照片,拍的是她家阳台上的花花草草,特别美。上面附有文字:“看美景何须外面跑,我的美景在家中。特别的日子,依然是多彩的!”图片和文字间洋溢着对生活的热爱之情。小刘还是美食达人,她为家人包带着绿花边的饺子,还耐心地制作凉皮、炸油条。有段时间,网上流行的美食,小刘一样不落都尝试过了,引来大家纷纷点赞。

我的同学华子在这次抗疫中当志愿者,每天忙得不可开交,给工作人员送物品,帮

各个小区做排查工作,有时还负责教育个别不听指挥的“顽固派”,这类事做起来很累人。华子很少发朋友圈,只有一次,我看到他发了一本书的封面,写到:“每天辛劳之后,安心读一会儿书,感觉特别幸福。这些年过得匆匆忙忙,把读书的爱好丢了,如今重新捡起来,整个人好像都换了新面貌一样。”华子一边抗疫,一边读书,感受着生活的充实和愉悦。

疫情打乱了我们的生活,但是经过调整后,我们更应该把生活安排好。正像李姐说的,在抗击疫情前线奋战的人如果知道我们在好好生活,一定特别欣慰。

“糕点”情义

□ 马海霞

前几天,收到了管控通知,虽然我一点也不慌张,但周围还是有不少人想赶在管控前囤积点食物。

我被邻居喊着一同去超市囤货。街上有个大叔摆摊卖菜,只卖大白菜,一问价格,三块五一斤,明显是“临时涨价”,但没得选择,我们横下一条心,买!能拿多少拿多少,车筐装满,车把挂满。往家走时,看到蛋糕店也

开着门,我们决定再囤点糕点,又怕老板“趁疫打劫”。特殊时期,管不了那么多了。一进门,我先发制人,问他:“东西没涨钱吧?”他黑脸回:“怎么会涨钱?疫情期间,我可不赚那样的钱。不光没涨钱,我还降价处理。”

我一看,价格真是比平时便宜了不少。我装了三大兜蛋糕,一共45元,他把零头给抹了,让我付40元。这怎么好意思呢,我付了50元,但他拦

着店门不让我出去,非找给我10元。他说:“我才接到通知,九点我就得关门,我一早做了很多糕点,就是降价卖,也不一定卖得了,你买就算帮我忙了,不能多收你钱。”

我想帮他在群里吆喝一声,肯定有人来买,他说:“不用了,正值疫情防控时期,就别让大家出来了。政府既然下通知管控,就一定不会让大家饿着的。”

“那这么多糕点你不卖

了?”他说:“不卖了,拉回家,给邻居们分分。若不是疫情,我只顾着做买卖,忙得没时间和邻居们联络感情。现在静止在家了,平时大家或许不喜欢这些,但这个时候,食物成了最好的礼物。”他又笑着说:“我做良心买卖,疫情期间也一样,这是做人的原则。”

这番话,让我对他刮目相看。诚信是为人之本,也是真正的经商之道。

献给抗疫 第一线战士的歌

□ 郑峰

春天,本是希望的季节
你,可以涌入人海
可以静待陌上花开
欣赏,谁家一枝红杏出墙来
走上那条美丽的山路
用青草新绿书写美丽的世界
可是,突如其来的疫情
又一次打乱了平静的生活
肆虐病魔
张牙舞爪向人们扑来

你们,也有儿女父母
你们,也是普通的血肉之躯
可是,疫情急如星火
人民需要帮助
社会,期盼安定幸福
于是,你们毅然选择了牺牲

撇下,嗷嗷待哺的婴儿
关上,温馨幸福的门户
义无反顾地奔赴抗疫前线
托起百姓的希望
担负起党和政府的重托
冒雨栉风,加紧核酸检测
护楼站岗,尽职尽责
嘘寒问暖,送粮送菜
巷陌、社区
到处是你们忙碌的身影和
鼓舞人心的叮嘱

有了你们,病魔节节败退
有了你们,社会才有安宁
江山永固才有了保证
病毒无法阻止春天的脚步
待到风雨过后彩虹艳
人民,会隆重地给你们记功

睡过冬天的南瓜

□ 赵自力

童年的记忆,总与食物有关,南瓜自然是少不了的。

南瓜味甜,饱肚子,是家家户户的桌上“嘉宾”。挨过饿的人,对南瓜是有感情的,因为在那个年代,南瓜救过很多人的命呢。

我念初中后,南瓜吃得少了,但母亲依然每年种些,吃不了就留给冬天。母亲说,南瓜越放越甜,睡一个冬天才好吃呢。那些南瓜都是父母精心挑选出来的,被细心保存着。开春了,别人都没南瓜时,我家依然能吃上南瓜粥,这个习惯一直保持到现在。

突发的疫情把我们困在了老家。母亲不慌不忙,带领我们把南瓜一个个抱了出来。除了蒸南瓜、煮南瓜外,还做南瓜饼、南瓜糕,南瓜顿时派上了大用场。“手中有粮,心中不慌,还是老话说得好。”母亲高兴地说,大家都笑了。一个个睡过冬天的南瓜,在春天苏醒了记忆,恢复了活力。睡过冬天的南瓜,每个都像一所房子,里面藏着温暖的回忆。